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Решение заданий досрочного варианта ЕГЭ по обществознанию ФИПИ 2019 
 
1) Ответ: акция 
Простыми словами можно сказать, что акция — это ценная бумага, подтверждающая ваше 
право на долю бизнеса.  
 
2) Ответ: личность 
Личность является обобщающим понятием, так как все эти понятия относятся к категории 
личности. 
 
3) Ответ:13 
Традиционное общество — общество, которое регулируется традицией. Сохранение традиций 
является в нём более высокой ценностью, чем развитие. Общественный уклад в нём 
характеризуется жёсткой сословной иерархией и существованием устойчивых социальных 
общностей, особым способом регуляции жизни общества, основанном на традициях, обычаях. 
Данная организация общества стремится сохранить в неизменном виде социокультурные 
устои жизни. Традиционное общество - аграрное общество. 
Индустриальное общество — это тип организации социальной жизни, который сочетает 
свободу и интересы индивида с общими принципами, регулирующими их совместную 
деятельность. Для него характерны гибкость социальных структур, социальная мобильность, 
развитая система коммуникаций. 
Постиндустриальное общество – это общество, экономика которого ориентирована на сферу 
услуг в большей мере, чем на производство товаров. Такие приоритеты возникают не 
спонтанно, а формируются в процессе научно-технического развития стран и роста доходов 
потребителей (населения). А также создаются новыми потребностями граждан. (Фото 
объяснение) 
Вариант под номером 1 и 3 выпадает так как относятся к индустриальному и 
постиндустриальному обществу. 
 
4) Ответ:234 
1) неправильно, так как мораль поддерживается авторитетом общественного мнения.  
5) неправильно, так как искусство отражает окружающую действительность в 
художественных образах. 
 
5) Ответ:21211 
Методы научного познания 
Эмпирический уровень познания связан с предметом научного исследования, включает в себя 
2 компонента – чувственный опыт (ощущение, восприятие, представление) и их первичное 
теоретическое осмысление. 
Для эмпирического познания характерна фактофиксирующая деятельность. 
Теоретический уровень заключается в дальнейшей обработке эмпирического материала. 
Теоретическое познание – это сущностное познание, осуществляемое на уровне абстракций 
высоких порядков. 
 
6) Ответ:246 
1) неправильно, это цель 
3) неправильно, это цель 
5) неправильно, это цель 
Цель – это осознанное стремление субъекта к достижению желаемого результата. 
Действие – это процесс, который направлен на то, чтобы добиться желаемого результата. 
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7) Ответ:125 
Издержки производства в краткосрочном периоде 
Краткосрочный период - это период времени слишком короткий, чтобы фирма смогла 
изменить свои постоянные ресурсы, или производственные мощности 
Постоянные издержки (fixed cost, FC) - издержки, которые не зависят от объема производства. 
Они всегда будут иметь место, даже если фирма ничего не выпускает. К ним относятся: 
аренда, отчисления на амортизацию зданий и оборудования, страховые взносы, расходы на 
капитальный ремонт, оплата обязательств по облигационным займам, жалованье высшему 
управленческому персоналу и т.д. Постоянные издержки остаются неизменными при всех 
уровнях производства, включая нолевой. 
Переменные издержки (variable cost, VC) - издержки, которые зависят от объема производства. 
К ним относятся затраты на заработную плату, сырье, топливо, электроэнергию, транспортные 
услуги и т.п. В отличие от постоянной переменной издержки изменяются в прямой 
зависимости от объема производства. Графически они изображаются в виде восходящей 
кривой (см. рис. 7.2), обозначаемой линией VC. 
3) неправильно, так как необходимо учитывать не только постоянные издержки, но и 
переменные издержки 
4) неверно, в данном пункте говориться о постоянных издержках. 
 
8) Ответ:21221 
Для рыночной экономики будет характерна свобода предпринимательства и конкуренция 
товаропроизводителей. 
Для командной экономики свойственно централизованное планирование, принцип 
уравнительного распределения, директивное ценообразование. 

 
 
9) Ответ:135 
Пункты под номером 24 неверные, так как это функции коммерческих банков. 
Функции центрального банка 
-Эмиссия денежных знаков.  
-Выполнение кредитно-расчетных операций для Правительства страны. 
-Регулирования денежного обращения.  
-Контроль за коммерческими банками. 
-Предоставления кредитов коммерческим банкам. 
-Выпуск и погашение государственных ценных бумаг. 
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-Обеспечение стабильности национальной валюты. 
-Хранение золотовалютных резервов страны. 
 
 
10) Ответ:234 
Пункты под номером 15 неверны, так как они приведут к падению предложения и спроса 
соотвественно. 
 
11) Ответ:135 
2) Вертикальная мобильность предполагает переход в социальную группу, находящуюся на 
другой ступени социальной иерархия. 
4) Такого критерия не существует. 
 
12) Ответ:15 
2) Неправильно, так как в стране Z больше опрошенных считают нужным провести 
воспитательные работы. 
3) Неверно. Правильный вариант (в стране Z мнение, мнение о важности проведения 
воспитательной работы более популярно, чем о важности обеспечения доступа к принятию 
решений). 
4) Неверно. Правильный вариант (Доля тех, кто считает наиболее важным оказание 
социальной поддержки, в стране Y больше, чем в стране Z). 
 
13) Ответ:125 
3) неверно, так как определение общего направления экономической политики государства в 
соответствии с достигнутым уровнем экономического развития — это внутренняя функция 
государства. 
4) неверно, так как разделение властей характерно только для республиканских государств с 
демократическим политическим режимом 
 
14) Ответ:33221 
Президент РФ: осуществление помилования, подписание и обнародование федеральных 
законов 
Правительство РФ: обеспечение исполнения федерального бюджета, 
 управление федеральной собственностью 
Государственная Дума: назначение на должность и освобождение от должности Председателя 
Счётной палаты РФ. 
 
15) Ответ:246 
1) неправильно, так как данный признак характерен для любого государства  
3) неправильно, это демократия, также политический плюрализм (это принцип, 
содействующий существованию многообразия политических сил с конкуренцией между ними 
за представительство в органах государственной власти). 
5) неверно, так как это будет признаком демократии. 
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16) Ответ:235 
Пункты под номером 14 представлены не права, а обязанности. 
 
17) Ответ:1345 
Данные пункты относятся именно к уголовной ответственности РФ, только пункт под 
номером 2 относится к дисциплинарной ответсвенности. 
 
18) Ответ:22111 
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19) Ответ:145 

 
2) Работа прокуроров 
3) Работа адвокатов  
6) Работа следователей  
 
20) Ответ:157986 
Только данный ответ подходит под текст. 
 
Вторая часть 
21.1) Процесс выборов представляет собой средство разрешения спора между субъектами 
политики, претендующими на доступ к властным ресурсам, в котором коллективным 
арбитром выступает избирательный корпус (совокупность граждан, обладающих активным 
избирательным правом). 
21.2) Опасность политических конфликтов, возникающих в рамках избирательного процесса, 
объясняется тем, что при наличии ряда негативных факторов они могут превратиться в 
противостояния, способные приводить к самым непредсказуемым и нежелательным 
последствиям для политической системы общества. 
21.3) Наличие противоречия между политическими субъектами, осознание этого 
противоречия, наличие эмоционально-психологической готовности отстаивать свою позицию, 
а также публичный и открытый характер, всеобщая значимость и т. д. 
 
22.1) Формально-правовые; неформализованные в правовом отношении; 
22.2) Активное избирательное право-право участвовать с решающим голосом в избрании и 
отзыве членов выборных государственных органов. 
22.3) Под применением избирательных споров в качестве политической технологии 
понимается сознательное их инициирование в целях создания собственного преимущества в 
ходе предвыборной гонки. 
23.1) В 2018 году, во время выборов президента, результаты голосования на некоторых 
участках были отменены, так как на них были зафиксированы нарушения.  
23.2) В 2018 году, во время выборов президента, некоторым кандидатам было отказано в 
регистрации. 
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23.3) В 2003 году во время выборов губернатора Калифорнии, фильмы с участием Арнольда 
Шварценеггера были запрещены к показу в публичных местах, так как суд посчитал это 
незаконной агитацией. 
 
24.1) Подрыв доверия к институту выборов, так как при ложном заявлении о нарушении 
выборных процедур у общества может сложится неправильное представление о качестве 
системы. 
24.2) Подмена смысловой повестки дня формальной. Вместо обсуждения насущных проблем, 
обществу предлагается осуждать и оценивать формальные правила и их соблюдение. 
24.3) Нерелевантные результаты выборов. Из-за подложных отношений в нарушениях 
предвыборной компании, некоторые граждане могут передумать голосовать за кандидата, 
который, якобы, нарушает правила. В итоге кандидат, не имеющий большинства. 
 
25.1) Общество- обособившаяся от природы, но тесно связанная с ней часть мира, которая 
включает в себя способы взаимодействия людей и формы их объединения. 
25.2) Общество состоит из четырех подсистем: экономическая, социальная, политическая и 
духовная. 
25.3) Экономическая подсистема включает в себя деятельность людей, связанную с 
производством, распределением, обменом и потреблением материальных благ. 
 
26.1) Однократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей. Например, 
работник Z опаздал на работу на 6 часов без уважительной причины и был уволен. 
26.2) Ликвидация организации либо прекращения деятельности индивидуальным 
предпринимателем. Например, компания «Солнышко» была ликвидирована, в результате чего 
трудовой договор с ее работником Х был расторгнут. 
26.3) Несоответствие работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие 
недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации. Например, 
аттестационная комиссия выявила, что работник Y не обладает достаточной квалификацией, в 
результате чего он был уволен. 
 
27.1) Хозяйственно-бытовая функция. 
27.2) Семья относится к нуклеарному типу, так как состоит только из родителей и детей. 
27.3) Как распределены полномочия между супругами? Кто принимает окончательные 
решение касательно семейных вопросов? 
27.4) Зарплата супругов и проценты по депозиту. 
 
28.1) Понятие рыночной экономики 
28.2) Виды регулирования экономики: прямое (административное); косвенное (экономические 
методы) 
28.3) Кредитно-денежная политика: 
-поддержание курса национальной валюты 
-валютный контроль 
-регулирования учетной ставки 
28.4) Бюджетно-налоговая политика: 
-введение, изменение и отмена налогов 
-совершенствование системы сбора налогов  
-разработка, принятие и исполнение бюджета  
28.5) Международная экономическая политика:  
-кредиты и займы 
-тарифы, пошлины, санкции, квоты. 
28.6) Управление государственной собственностью  
-национализация и приватизация  
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29.1) Ландау хочет сказать о том, что любая культура начинается с элитарной лишь затем идет 
в массы. 
Обществоведы различают несколько форм культуры: народная, элитарная и массовая. 
Элитарная создается привилегированной частью общества, именно поэтому ее можно назвать 
вершиной. 
Дальше нужно будет добавить примеры о том, как некоторый объект культуры изначально 
был элитарным, а затем перешел в массы (музыка Beetles и т.п.) 
29.2)Монтень хочет сказать о том , что иной раз, заработать проще, чем их сохранить, потому 
что деньги в современном мире постоянно обесцениваются под воздействием инфляции. 
Далее в теоретической части рассказать написать (Что такое инфляция? Виды инфляции? 
Рассказать о том, что особенно опасна галопирующая инфляция, потому что она может 
возникнуть неожиданно, продлится недолго, при этом можно потерять половину реальной 
стоимости своих денег. 
Пример взять из истории России про инфляцию 1992-1994, огромное количество людей 
потеряло почти все свои накопления. 
29.3) Данная цитата связана с темой этнические общности. 
29.4) Данная цитата связана с демократией и ее становлением. 
29.5) Данная цитата связана с ролью суда в правовой системе. 
 


